



Beatificación de la Madre María Vicenta López Vicuña

El Santo Padre ora ante la imagen de la fundadora del Instituto del Servicio Doméstico

A los actos asisten más de 30.000 peregrinos, entre ellos mil españoles

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—La venerable madre María Vicenta López Vicuña, española, fundadora del Instituto de Hijas de María Inmaculada, ha sido elevada hoy a la gloria de los altares en una ceremonia solemne en la basílica de San Pedro, que estaba espléndidamente iluminada.

La beatificación de la venerable María Vicenta es la segunda de las celebradas en este Año Santo, por la que se tributa culto a siervos de Dios de nacionalidad española.

Tapices de monumentales proporciones, en los que se representan los milagros obrados por intercesión de la nueva beata pendían de las paredes de la basílica de San Pedro.—EFE.

La solemne ceremonia de la beatificación

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Más de 30.000 peregrinos, entre los que figuraban 1.000 españoles, han asistido a la beatificación de la M. Vicenta, mientras el velo de la gloria descendía y dejaba ver la efigie de la nueva beata. El coro de Giulia, que comenzó a las diez de la mañana, duró dos horas.

Cinco cardenales de la Sagrada Congregación de Ritos y más de 25 patriarcas, arzobispos y obispos han asistido a la solemnidad litúrgica. También han estado presentes miembros del Cuerpo diplomático acreditado ante el Vaticano.

La ceremonia ha tenido tres partes: la lectura del decreto de beatificación por monseñor Guido Anichini, canónigo de la basílica vaticana; la entonación del tedéum, y la misa pontifical, oficiada por monseñor Pietro Doimo Munzani, arzobispo titular de Tiana y canónigo de San Pedro.

El coro de Giulia cantó el «tedéum» de Anecto, compuesto en el siglo XVI, y la misa de Giulio Boezi, que fué director del coro y falleció hace cuatro años.

La emisora del Vaticano ha transmitido los actos en varios idiomas. Entre los cardenales presentes figuraban monseñor Clemente Micara, monseñor Nicola Canali, monseñor Giuseppe Piazza, monseñor Alessandre Verde y monseñor Aloisi Masella.

Las dos personas en las que se obraron los milagros admitidos por la Iglesia para la beatificación de la madre María Vicenta López Vicuña, se encontraban también presentes. Estas son Inés Dean y su primo José Gómez Ullate.—EFE.

Flo XII venera la imagen

CIUDAD DEL VATICANO, 19. Su Santidad el Papa Pío XII ha venerado esta tarde, en la basílica de San Pedro, a la nueva beata.

El Padre Santo se arrodilló ante la imagen de la beata María Vicenta y oró durante quince minutos.

En este momento rodeaban a Su Santidad 10 cardenales, 25 patriarcas, arzobispos y obispos. La ceremonia de la adoración del Papa a la gloriosa española elevada hoy al honor de los altares duró cuarenta y cinco minutos. Estuvo presente el Cuerpo diplomático, así como toda la corte pontificia.

Al terminar la solemnidad mu-

chos miles de peregrinos y fieles aclamaron a Su Santidad.

El Sumo Pontífice parece totalmente curado de su reciente ataque gripal, que le ha retenido en cama durante tres días.—EFE.

Representación navarra

CIUDAD DEL VATICANO, 19. En la ceremonia de la beatificación de la madre María se hallaban presentes un gran número de hermanas de María Inmaculada del instituto religioso fundado hace ochenta años por la nueva beata, y que cuenta con numerosas casas y colegios en España, Portugal, Francia, Gran Bretaña y varios países hispanoamericanos.

Navarra, donde nació la bienaventurada madre María Vicenta estaba representada por el Concejo municipal de Cascante, pueblo natal de aquélla. La representación navarra estaba presidida por monseñor Benjamín Delgado Gómez, obispo de Pamplona; monseñor Fidel García, obispo de Calahorra, y monseñor Lazurica, obispo de Oviedo.

Entre los peregrinos se hallaban el gobernador civil de Navarra señor Valero Bermejo, y representantes de la Diputación y de los Ayuntamientos de Pamplona, y Tudela.

La beatificación, en Madrid

Fué el de ayer un día de fiesta grande en la residencia madrileña de las Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico con motivo de la beatificación de la fundadora del Instituto, madre María Vicenta. Un gentío imponente, constituido casi en su totalidad por muchachas de servir, asistió a las ceremonias del culto y fué incesante el desfile ante la sepultura que guarda los restos mortales de la nueva beata. Empezó el sepulcro en una pared lateral de la suntuosa capilla de la calle de Fuencarral y cubierto por una lápida conmemorativa, fué abierto recientemente para separar las reliquias enviadas a Roma con motivo de la beatificación. Ayer recibió la comunidad innumerables felicitaciones y una copiosa ofrenda de flores para el altar.

LA GRAN MISION DE MALAGA

Más de cien mil personas asisten al "Vía Crucis" y al Rosario de la Aurora—Los marinos de nuestra escuadra portan las andas de la Virgen de Fátima

MALAGA, 19.—Dos grandes actos se han celebrado hoy con motivo de la gran misión. Los malagueños se han desbordado, y ha sido una gran muchedumbre la que ha hecho acto de presencia en ellos. Numerosas casas del itinerario del rosario de la aurora y del solemne vía crucis han aparecido engalanadas en sus fachadas y balcones, y en algunos de éstos, en altares de flores, bellísimos, figuraban imágenes de la Virgen de Fátima y del Crucificado, todos ellos espléndidamente iluminados.

A las siete de la mañana se organizó el gran rosario de la aurora. Cada comitiva partió de su centro misional, con los padres misioneros a la cabeza, crucifijos, estandartes y banderas, para converger todas en la plaza del puerto. Se calcula en más de cien mil personas las que allí se reunieron. Momento apoteótico resultó el de la llegada de la milagrosa imagen de la Virgen de Fátima, que había sido velada durante toda la noche en la Comandancia de Marina. Portaban las andas oficiales de los buques de guerra españoles surtos en el puerto y daba guardia a la imagen una escuadra de la marinería La Virgen fué colocada en un magnífico altar instalado en la plaza del Puerto, donde ofició una misa el obispo de la diócesis. Durante la ceremonia dirigió la palabra al pueblo el padre Langarica, director de la misión.

Al final del santo sacrificio, el prelado pronunció una alocución a los fieles, en la que expuso su inmensa satisfacción por el gran

dioso espectáculo que se presenciaba. Después de la misa, la muchedumbre siguió a la imagen de la Virgen de Fátima hasta el palacio episcopal, y allí, ante el clamor y vítores del pueblo, así como un constante flamear de pañuelos, la imagen tuvo que ser sacada al balcón principal.

Por la noche, a las nueve, se celebró el solemne vía crucis, que como el rosario de la aurora, partió de cada centro misional, con numerosas imágenes, muchas de ellas de las hermandades malagueñas que desfilan en las procesiones de Semana Santa. Más de 120 imágenes desfilaron en este acto. También se reunió la inmensa muchedumbre, que puede calcularse en más de 120.000 personas, en la explanada del puerto, después de rezarse 11 estaciones. Las tres últimas estaciones del vía crucis fueron rezadas en la plaza del puerto y dirigidas por el prelado de la diócesis. El espectáculo de hoy puede catalogarse como ningún otro visto en Málaga.—(Cifra).

Cupos de reserva

En la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Avenida de Portugal, 2. Avila, se hallan expuestas las condiciones de un concurso para conceder la gestión de reservas para los funcionarios de dicha institución.

En los sectores de más alto nivel de Inglaterra, se comienza a ver claro el caso de España

La seguridad de que nuestra Patria acudiría sin duda a una guerra anticomunista, ha hecho que no se preocupasen de nosotros

LISBOA.—«Diario de Manhã» comenta en un editorial las recientes declaraciones del profesor británico Cyril Falls sobre España, que fueron conocidas en Portugal mediante un amplio extracto suministrado a la prensa portuguesa por la agencia Efe:

«Al menos en los sectores del más alto relieve cultural de la Gran Bretaña—dice el diario—se comienza a ver con claridad el problema de las relaciones de España con el mundo occidental a la que ésta pertenece queran o no. Hay, sin embargo, un pasaje del estudio del profesor Falls que nos parece necesario subrayar, ya que confirma observaciones hechas aquí más de una vez. Es decir, que se mantiene la actitud verdaderamente desalmada en lo que respecta a España por tenerse la certeza de que en caso de invasión rusa, España no faltaría a la llamada. La tesis es, al mismo tiempo, maquiavélica y repugnante, pero resulta asimismo estúpida por mucho que ello parezca incompatible con el maquiavelismo teórico tan desalmadamente manifestado.»—EFE.

Se piensa inaugurar para el próximo curso, la Escuela de Huérfanos del Magisterio

MADRID.—El director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, con los miembros de la Junta Rectora de Proyección a los Huérfanos del Magisterio, cuyas obras se espera estén terminadas el próximo verano para que dicho centro docente comience a funcionar en el próximo curso.

El magnífico edificio está enclavado en Chamartín y consta de cinco plantas, cada una de ellas dividida en dos partes; la delantera destinada a las aulas y la de atrás a residencia con magníficos comedores, cuartos de aseo, servicios, gimnasio, cocinas. Es capaz el colegio para 420 niños (mitad niños y mitad niñas) y el presupuesto de las obras asciende a 13 millones de pesetas.

vado en Chamartín y consta de cinco plantas, cada una de ellas dividida en dos partes; la delantera destinada a las aulas y la de atrás a residencia con magníficos comedores, cuartos de aseo, servicios, gimnasio, cocinas. Es capaz el colegio para 420 niños (mitad niños y mitad niñas) y el presupuesto de las obras asciende a 13 millones de pesetas.

El tiempo en España

¡Hablar de frío cuando estamos en pleno verano del almendro parece necedad!... Pero no, señores: hablar del frío que podemos pasar todavía en el presente mes es prudencia.

Bien puede ocurrir que terminando bruscamente la templanza de ambiente que ahora disfrutamos, tirémos en los días próximos ante la acometida de aire polar que normalmente viene por ahora a nuestra Península. Enfermos—¡y sanos!—, poneos, pues, en guardia y no os dejéis engañar de estos días soleados y aparentemente primaverales.

Hemos llegado en los anteriores a esas cumbres termométricas: grados 20 en provincias que se registraron, poco más o menos, en el sur de Andalucía.

Pero hemos padecido, en cambio, al norte de la Península un temporal que la cruzó rápidamente del lunes al miércoles. Fué un temporal muy notable, y que debería titularse una conmoción general atmosférica en el hemisferio norte de la tierra. Conmoción que ha producido inundaciones de las grandes, de las que son propias de Norteamérica, en los Estados Unidos, en donde sus gigantes ríos, al crecer, han dejado sin hogar a 35.000 familias. Y que ha ocasionado también inundaciones de bastante importancia en Inglaterra, así como fríos y nevadas en Francia e invasiones de agua en las costas alemanas del mar del Norte.

En España trajo esa borrasca lluvias y nevadas por todas las cordilleras de la mitad septentrional de la Península y aun de la región murciana.

Lluvias y nevadas que son las que, providencialmente, han dado una subidita a las reservas hidráulicas de los embalses, especialmente a los del norte, consiguiendo elevar el tanto por cien

tó de las totales de que disponemos del 23 al 26 por 100. Lo cual ha permitido no aumentar las restricciones que estamos padeciendo, y que son, afortunadamente, menos penosas que las del año anterior en estas fechas.

Hay quien teme que sea esto a costa de utilizar reservas que luego nos pueden faltar. En verdad que no creemos nosotros que haya que entregarse a ese pesimismo. Esperamos que en breve vamos a tener nuevas lluvias y quizás nuevas nevadas. Una visión de conjunto de la marcha general de la presión atmosférica sobre España nos da la impresión de que este año es más baja que el anterior y, por ello, está más propicia la atmósfera a cuajarse de nubes en la primavera y a lanzar sobre nosotros las aguas salvadoras que corresponden a esa estación del año.

Será, pues, posible todavía que los campeonatos nacionales de esquí puedan celebrarse en Guadarrama, aunque ahora, por la falta de nieve que existe actualmente en la madrileña Sierra, se teme que haya que trasladarlos a La Molina, en el Pirineo catalán, en donde parece que, por enorme fortuna para los embalses de esa región, no va faltando este año.

Precisamente esa nevada de principio de marzo que esperan los esquiadores—y están muy acertados en esperarla—es la que sospechamos nosotros también que va a venir, pero quizá antes de que termine febrero.

Es corriente que la situación atmosférica que resulta dominante a fines de este mes pervenire después durante algún tiempo. Si esa situación es—como esperamos—de lluvias y nieves, sería ello un prometedor indicio de una primavera como necesitamos, esto es, de una primavera húmeda,

Paso libre por la aduana francesa

Pero antes tuvieron que dar un concierto unos viajeros

IRUN, 19.—El arte musical tiene a veces la virtud de allanar las dificultades fronterizas. Cuando dos viajeros intentaban, con toda legalidad, entrar en España por el puesto fronterizo de Henyada, un aduanero francés fijó su atención en un violín y una guitarra que llevaban consigo, haciéndoles la observación de que no serían autorizados a sacarlos de Francia a menos que acreditaran que eran sus propios instrumentos de trabajo, para lo cual habían de demostrar que eran auténticos artistas. Entonces, los dos viajeros, ni cortos ni perezosos, desenfundaron el violín y la guitarra y ejecutaron un estupendo concierto en plena carretera de la aduana francesa, en medio del aplauso de la gendarmería, policía y taxistas y numeroso público allí congregado.—(Cifra).

Tito firme en su canallesco comunismo

VIENA, 19.—El mariscal Tito, dictador comunista de Yugoslavia, se presentó anoche inesperadamente en un mitin electoral acompañado del vicepresidente ministro Alejandro Rankovich, según informa Radio Belgrado.

Tito pronunció un enérgico discurso ante unas 50.000 personas. Dijo, entre otras cosas, que Yugoslavia no se atará a Occidente, como no lo hizo al Kominform, ni siquiera para obtener los empréstitos que tanto necesitaba.

El mitin se celebró en el pueblo de Titovo Udice, que lleva el nombre del mariscal desde que terminó la guerra, y que es el principal del distrito en el que Tito se presenta a las elecciones del próximo día 26 de marzo.

«Los Estados Unidos y Gran Bretaña—añadió Tito—no deben esperar concesiones a cambio de la ayuda financiera prometida, pero aún no prestada. Todavía está discutiéndose lo que hemos solicitado durante el último año, y aún no lo hemos recibido todo. Todavía no hemos recibido nada del Banco Internacional porque están retrasando el asunto.»

Afirmó Tito que Yugoslavia no se propone solicitar empréstito otra vez, pues ello daría armas a los propagandistas de la Kominform para atacarla.

«Hemos estado esperando a que ellos cumplan sus promesas. Veremos a ver si actúan seriamente o si se trata de una mera propaganda porque consideran que el empréstito también les será útil a ellos. No permitiremos que la reacción internacional cuente con nuestras súplicas para los empréstitos. Deseo decir que no hay nadie en el mundo del que estemos dispuestos a depender, y no accederemos jamás a comerciar con nuestros principios democráticos. Somos un país socialista, somos comunistas y no cedemos ni un ápice ni haremos concesión alguna, pues nuestra política, tiene que estar en armonía con nuestros principios socialistas, con nuestros principios comunistas.»

(Continúa en 4.ª página)

qu sea la que llene los embalses hasta verlos rebosantes al terminar mayo o al empezar junio.

Si tal ocurriese y continuase la situación agrícola tan favorable como lo va siendo hasta ahora, bien podríamos señalar con piedra blanca el presente año.

Nuevas sugerencias sobre las negociaciones con Rusia

Attlee dice que Gran Bretaña está dispuesta a colaborar en plan de igualdad y dentro de la O. N. U.

Connally cree próxima la conferencia directa con los soviets para discutir sobre armas atómicas

LONDRES.—El primer ministro, Clement Attlee, en un discurso radiodifundido a todo el país, ha dicho a los ingleses: «Estamos siempre listos para cooperar con Rusia, en términos de igualdad, en la comunidad de naciones».

Attlee, que respondía así a la reciente sugerencia hecha por Winston Churchill sobre la posibilidad de celebrar conversaciones con Stalin, ha subrayado la expresión «términos de igualdad con las demás naciones», y ha añadido que Gran Bretaña no puede someterse a ningún género de dominación.

Al hacer un repaso de los intentos hechos para llegar a un control internacional de la bomba atómica, Attlee señaló que si Rusia hubiera aceptado dicho control no existiría la atmósfera de miedo que domina al mundo. Attlee dijo que la bomba de hidrógeno es de posibilidades mucho más terribles que la atómica. «Estamos dispuestos—dijo—, con verdaderos deseos, de discutir con Rusia, los Estados Unidos, el Canadá y todas las otras naciones, los medios para tratar con esta nueva amenaza. Lo único que se necesita para ello es la voluntad».—EFE.

Pronóstico de Connally

WASHINGTON.—«Es posible que esté muy cercano el día en que se puedan celebrar conversaciones directas con Rusia, para discutir la cuestión de las armas atómicas, ha declarado anoche el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Tom Connally.

Connally dijo finalmente a los periodistas que antes de lanzarse a esas conversaciones se debería hacer patente a la Unión Soviética que los Estados Unidos están dispuestos a llevar al límite su programa de armamentos si las conversaciones para garantizar la paz fracasaran».—EFE.

Isle propugna negociaciones

LAKE SUCCESS.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, al comentar las sugerencias acerca de una reunión de los «tres grandes» para tratar de las cuestiones de la energía atómica y otros asuntos de capital importancia, ha manifestado que siempre favorecerá las nego-

La enferma durmiente

MADRID.—Victoria Velasco, ya conocida por su largo y peligroso sueño; continúa durmiendo. Lleva cuarenta y cuatro días en lucha incesante con la enfermedad. Aunque su estado no ha dejado de ser de gravedad máxima, parece que ha recobrado, muy ligeramente, el sentido del oído y hace algún movimiento.

Vida económica nacional

Nuevamente se contrae la circulación fiduciaria

Acaba de publicarse el balance de fin de enero del Banco de España y en él se ha producido una baja en la circulación fiduciaria de 27.644 millones en fin de diciembre a 27.136. La baja tiene su importancia, 508 millones, pero consideramos conveniente hacer presente que el año pasado entre las dos mismas fechas la baja producida representó casi 1.000 millones de pesetas.

El hecho, hablando en verdad, no tiene ninguna importancia. No ejerce ninguna influencia sobre la situación económica en sí y viene a producirse todos los años con una regularidad matemática. La baja de la circulación fiduciaria de diciembre a enero constituye uno de tantos episodios de nuestra línea estacional de fenómenos monetarios, de circulación de mercancías y de acumulación de sobrantes de capital. Por lo general, la circulación fiduciaria baja en enero y sigue bajando, hasta coincidir la cifra más pequeña con marzo, el mes de la primavera anticipada, momento en que en el mercado de capitales suele haber más dinero parado. A medida que entra la primavera y se acerca el verano nuestra agricultura comienza a pedir más dinero para sus necesidades, acrecentándose éstas en el verano, cuando la recolección ce-realista representa una preparación de muchos miles de millones de pesetas de dinero flotante.

En consecuencia, que la circulación fiduciaria haya bajado de diciembre a enero es lo natural. Es un fenómeno usual, tradicional en estas fechas iniciales del ejercicio.

El balance del Banco de España, sin embargo, ha reflejado también otros fenómenos. Por ejemplo, se ha producido en este mes de enero una baja bastante general en todos los aspectos de la distribución de crédito por el Banco de España porque han ba-

jado las partidas del descuento, se han reducido los créditos personales y de igual manera las cuentas de crédito con garantía se han comprimido también, en este caso con más fuerza porque la baja representa casi mil millones de pesetas.

Aunque en los meses anteriores la tendencia había sido contraria, es decir, que los Bancos habían mostrado más necesidad de dinero acudiendo al crédito del Banco de España, al comenzar el año la tendencia se ha producido en sentido contrario y los Bancos comienzan a devolver al Banco de emisión el dinero que le habían pedido.

Cuando esta circunstancia se produce hay que considerar que pueden surgir dos tendencias. Una de ellas es que las necesidades de dinero de la clientela sean menores y los Bancos no tengan que recurrir al Banco de emisión. Puede ocurrir también que los Bancos se encuentren sobrantes de dinero porque la clientela se haya mostrado más decidida al depósito. Según las impresiones que recogemos en el ambiente lo que en esta ocasión ha sucedido es esto: que los Bancos han comenzado a recoger dinero con más abundancia del público. Efectivamente, de nuestras encuestas diarias en los medios financieros se desprende la impresión de que el público en cuanto tiene relación con las cuentas corrientes ha comenzado a enviar de nuevo dinero en abundancia a los Bancos, produciendo una mayor corriente de ingresos en los depósitos bancarios lo que automáticamente se ha reflejado en la posición deudora de los Bancos en el Banco de emisión, cuyo crédito es menos solicitado y menos usado a la vez por la Banca privada, surgiendo una nueva coyuntura que habrá que seguir la atentamente, porque pudiera suceder que fuera el principio de una nueva orientación en las corrientes económicas.—A. Sp.

Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales

Cotización de los trabajadores eventuales y temporeros al Montepío Nacional del Aceite

Con fecha 2 de mayo de 1948 apareció publicado en «El Boletín Oficial del Estado» los Estatutos del Montepío Nacional para esta rama laboral, en la que se incluyen de manera concreta no solamente a los trabajadores fijos sino también a los eventuales, a los cuales dada su característica de trabajo se les señalan prestaciones o beneficios especiales.

Sin embargo, ha habido empresas que estimaron no debían cotizar durante el año 1947 a 1948 por considerar que la resolución de la Dirección General de Trabajo de 13 de junio de 1947 les era de aplicación hasta la publicación de los Estatutos Reglamentarios.

La Jefatura del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales en virtud de lo anteriormente expuesto, ha tenido a bien disponer:

- 1.º La obligación de cotizar al Montepío Nacional de Previsión Social para los trabajadores en las industrias del aceite y sus derivados comenzará a regir, con carácter obligatorio, para la empresa como para los productores de carácter temporero o eventual a partir del 2 de mayo de 1948.

- 2.º Las cotizaciones realizadas por las referidas empresas y productores durante el tiempo comprendido entre el 2 de mayo de 1947 al 30 de abril de 1948 se consideran de carácter voluntario. El importe de aquellas, servirá para garantizar las prestaciones que el Montepío hubiera otorgado o de-

Don Luis Rosón Pérez nuevo gobernador civil y jefe provincial de Santa Cruz de Tenerife

«El Boletín Oficial del Estado» de ayer publica, entre otras la siguiente disposición:

Gobernación.—Decreto por el que cesa en el cargo de gobernador civil de la provincia de Santa Cruz de Tenerife don Emilio de Aspe Baamonde, agradeciéndole los servicios prestados.

Otro por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Santa Cruz de Tenerife a don Luis Rosón Pérez,

Datos biográficos del nuevo gobernador civil

El nuevo gobernador civil y jefe provincial de Tenerife, don Luis Rosón Pérez, nació en Becerreá (Lugo) el 6 de julio de 1918. Es abogado, comandante interventor del Ejército y diplomado en Economía Política por el Instituto de Estudios Políticos, y actualmente profesor de Economía de Guerra de la Escuela de Intervención Militar.

Pertenece a la Falange desde los diecisiete años, habiendo desempeñado cargos de confianza del Mando en la provincia de Lugo. Incorporado al frente inmediatamente después de producirse el Alzamiento Nacional, intervino brillantemente en acciones de guerra en los frentes de Asturias, Teruel y Peñarroya, resultando herido dos veces. Formó parte de la División española de voluntarios contra el comunismo, donde se distinguió notablemente. Está en posesión de valiosas condecoraciones españolas y extranjeras. Después de desempeñar varias misiones en el extranjero con el mayor acierto, pasó a ocupar la jefatura del grupo de Agríos en el Sindicato Nacional de Frutos, en el que destacadamente ejercía la dirección de los servicios económicos. Fué vocal, en varias ocasiones, de la Comisión Negociadora del Intercambio Comercial con Francia, interviniendo también en otras misiones relacionadas con el comercio exterior español. El señor Rosón Pérez une a su acendrado espíritu falangista y probado patriotismo una magnífica preparación en los problemas económicos, como lo demuestran sus publicaciones, y que harán que su labor al frente de aquellas islas, tan íntimamente ligadas al comercio exterior de España, sea fructífera y beneficiosa para los intereses del país.

Han ganado los embalses 167 millones de metros cúbicos en esta semana

Se cuenta con 389 millones y medio más que el año pasado en estas fechas

Se ha facilitado la siguiente nota por la Dirección General de Obras Hidráulicas:

«En el pasado año 1947, y en el día de la fecha, el volumen embalsado fué de 1.206,5 millones de metros cúbicos de agua, con una energía disponible de 211,5 millones de kilovatios-hora. Siendo el total en el día de hoy, respectivamente, de 1.596 millones de metros cúbicos de agua y de 311,6 millones de kilovatios-hora de energía; por consiguiente hay un aumento con respecto al año anterior de 389,5 millones de metros

Sección religiosa

FEBRERO

Día 21. Martes.—Santos Secundino, Pedro, Saturnino, Fortunato, Maximiano, Diego Carvallo, Félix y Santa Irene.

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color morado.

Solemne Triduo Eucarístico

La Santa.—Los tres días (19, 20 y 21) a las once y media se expone el Santísimo Sacramento a la veneración de los fieles. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosado, Trisagio, sermón por el M. R. P. Prior, Fr. Alberto de la Virgen del Carmen, bendición y reserva.

Se suplica a la V. O. T., Guardia de Honor y Semana Devota, hagan la vela al Santísimo desde que se expone, hasta la función de la tarde.

—Parroquia de San Pedro.—A las diez y media de la mañana, exposición de S. D. M. Por la noche a las ocho y media, rosario y reserva.

Retiro Espiritual

Organizado por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica tendrá lugar mañana martes el Retiro Espiritual, celebrándose los actos de costumbre, en la Capilla de la Casa de Acción Católica a las ocho de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila, Tomás de, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 18 de febrero de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 591
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 91

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y tétanos del estómago, toxicación, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo en caso de indigestión por los espasmos del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

¡Vierta en el estómago!

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas

AVE-SANIL

cúbicos de agua embalsada, y de 100,1 millones de kilovatios hora de energía disponible.

En la presente semana ha aumentado la capacidad total de los embalses en 93 millones al pasar el pantano del Pintado, en el río Viar, a embalsar 105 millones de metros cúbicos, en lugar de los 12 que hasta ahora embalsaba.

Como consecuencia de esto último, si bien ha embalsado nueve millones más el total de la cuenca del Guadalquivir, aparece el tanto por ciento de su capacidad disminuido en un entero, cuando en realidad se mantiene igual.»

Con relación a esta grata nota cabe y conviene recordar que en el mes de febrero de 1949 las restricciones eléctricas llegaron a cinco días por semana, en tanto que comenzaban también los cortes de agua porque los embalses de Puentes Viejas Villar, del Lozoya, llegaron a no tener más caudal que 15,5 millones de metros cúbicos.

Y todo esto en este tiempo primaveral que gozamos, y que a los faltos de memoria podría alarmarlos justamente.

TODOS LOS MODELOS A SU ALCANCE

EN SU PROPIA CASA ESTUDIE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA

Lahore

INFORMACION GRATUITA

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Pollitos

Leghorn alta selección. GRANJA DOS PINOS. Espoz y Mina, 3. Madrid. Teléfono 21 58 85.

ALICANTE

ESTACION DE INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO

Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.

Director: Dr. S. Sanjuán.

Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204



| | |
|---------|-------------|
| Villena | Avila C. F. |
| 4 | 0 |

La mayor derrota de la temporada

Deficiencia rematadora en nuestro ataque

Fuentes tiró fuera un penalty

ALICANTE 19.—(Servicio telefónico facilitado por nuestro colega «Información»).

El Villena ha jugado el mejor partido de la temporada. Sus líneas han funcionado perfectamente y sus elementos han respondido con seguridad y rapidez.

El Avila se ha mostrado como equipo solamente discreto. Ha exhibido precisión en el pase y velocidad, actuando con éxito su línea defensiva y Pablito. En el ataque, los más peligrosos los extremos pero la línea careció en absoluto de remates.

Elige el Avila a favor del viento y el juego comienza alterno. El primer susto a la meta visitante lo proporciona Milucho en una espectacular jugada en la que el balón rebota en el larguero. Se acentúa la presión local y se forma un gran lío ante Rovira que la defensa abulense logra despejar. Después de un corner contra Vi-

que se ha portado muy bien con los forasteros.

Alineaciones.—Villena: Zúñica; Navaleón, García, Oliver; Pepín, López; Espín, Jover, Moncholió, Fidel.

Avila: Rovira; Orgaz, Julito, Vila; Montes, Pablito; Fuentes, Oliva Adolfo, Uroz, Cubillo.

Resultados del IV Grupo
Valdepeñas, 3; Rayo, 3. Tomelloso, 3; Talavera, 1. Naval, 3; Cieza, 0. San Javier, 5; Orihuela, 0. Manchego, 4; Toledo, 1. Conquense, 4; Eldense, 2. Alcalá, 3; Imperial, 4; Guadalajara, 4; Alicante, 1.

| | Clasificación | | | | | | | | | | |
|---------------|---------------|----|---|----|----|----|----|--|--|--|--|
| | J | G | E | P | F | C | P | | | | |
| Toledo... | 25 | 15 | 6 | 4 | 77 | 46 | 36 | | | | |
| Naval.... | 25 | 13 | 5 | 7 | 59 | 35 | 31 | | | | |
| Imperial... | 25 | 13 | 4 | 8 | 78 | 54 | 30 | | | | |
| Talavera... | 25 | 13 | 2 | 10 | 60 | 59 | 28 | | | | |
| San Javier... | 25 | 12 | 4 | 9 | 42 | 38 | 28 | | | | |
| Orihuela... | 25 | 14 | 0 | 11 | 65 | 70 | 28 | | | | |
| Tomelloso... | 25 | 12 | 3 | 10 | 37 | 39 | 27 | | | | |
| Manchego... | 25 | 13 | 1 | 11 | 53 | 41 | 27 | | | | |
| AVILA.... | 25 | 12 | 2 | 11 | 59 | 59 | 26 | | | | |
| Rayo..... | 25 | 11 | 4 | 10 | 50 | 56 | 26 | | | | |
| Alicante... | 25 | 12 | 2 | 11 | 51 | 60 | 26 | | | | |
| Cieza..... | 25 | 10 | 3 | 12 | 52 | 54 | 23 | | | | |
| Guadalajara | 25 | 10 | 3 | 12 | 61 | 64 | 23 | | | | |
| Alcalá.... | 25 | 9 | 3 | 13 | 55 | 55 | 21 | | | | |
| Villena.... | 25 | 6 | 9 | 10 | 45 | 57 | 21 | | | | |
| Eldense.... | 25 | 9 | 0 | 16 | 47 | 60 | 18 | | | | |
| Conquense. | 25 | 7 | 3 | 15 | 41 | 55 | 17 | | | | |
| Valdepeñas. | 25 | 5 | 4 | 16 | 36 | 68 | 14 | | | | |

Positivos y negativos
Toledo +12. Imperial +10. Naval +5. Manchego +3. San Javier, Avila y Orihuela, +2. Tomelloso +1. Talavera, Alicante y Rayo 0. Guadalajara -1. Cieza y Alcalá -3. Villena -5. Eldense, -6. Conquense -7. Valdepeñas -12.

Reunión de los socios del Avila

Mucha concurrencia ayer en el salón de Piquío. En la presidencia el excelentísimo señor gobernador civil don David Herrero, alcalde señor Martín Sampedro, presidente de la comarca señor Tomás, presidente del Avila señor Rodríguez, ex presidentes señores Galán y Grande y otros directivos del club.

El presidente del Avila expuso la situación económica del club y la necesidad de liquidar las deudas pendientes mediante el reparto que se había hecho en los boletines enviados a los socios. Expresó su confianza en la colaboración de todos para que el Avila pueda salir sus atrasos y continuar en la categoría nacional.

A continuación hicieron uso de la palabra varios socios, apreciándose en el ambiente el unánime deseo de cooperar a solucionar la situación del club. Después de leídas algunas cifras del balance, se acordó nombrar una comisión para que se encargase de recoger las aportaciones y atender con

El Club Casetas aplastó ayer en San Antonio, al C. D. Anís Castellana por 8-2

El partido careció de emoción dada la superioridad abulense. No obstante hubo jugadas de mérito y calidad

En lo sucesivo habrá que traer a nuestros muchachos equipos más completos y fuertes que el de ayer. Indudablemente tanto el jugado contra el Rayo de Segovia, como contra el Grupo Empresa Anís Castellana, habrán servido para que los muchachos del Casetas se acoplen, se vayan conjuntando; han sido como partidos de entrenamiento; pero, eso sí, en esos partidos de neta superioridad abulense sobre los segovianos hemos anotado jugadas de buen fútbol y admirado la ejecución de bellos goles que hace tiempo no presenciábamos en San Antonio. Con esto queremos decir que seguimos confirmando nuestra opinión de que en nuestra cantera hay muchachos que bien pueden defender los colores de su tierra, en la seguridad de que suplirán una pequeña diferencia de clase —si es que existe después de darles partidos— con ese brío y entusiasmo que vienen demostrando en sus actuaciones, aumentados sin duda cuando se les pida que deben dar siempre todo su esfuerzo por su patria chica, como el otro día decíamos, y sepan por tanto de la responsabilidad a que se contraen como profesionales y abulenses natos.

Y hay que enfrentarlos con equipos más fuertes, repetimos, pero también hay que vigilar sus entrenamientos. Nos consta que muchos no se entrenan y pisan solo el campo de San Antonio, el día del partido. Esto debe evitarse. Ahí está el pleno del Casetas para que adopte medidas y también Alcalde, como capitán del conjun-

SILLAS Y COCHES PARA NIÑOS



Olegario Pérez
Reyes Católicos números 4 y 5
Teléfono 40.

ellas a las obligaciones pendientes. Esperamos que los frutos de esta reunión sean satisfactorios y que deje resueltas al Avila, de manera definitiva, sus dificultades económicas.

to y por bien de todos ellos debe llamar a todos al orden y disciplina de entrenamiento. Nosotros aquí hacemos constar ya ese llamamiento...

Todos ayer jugaron un buen encuentro pero podía hacerse la distinción de señalar a Natalio como el más regular, y después a

Los mejores y más baratos aparatos de radio en

Muralla Radio

Caballeros, 3

Pardo, Dávila, Alcalde, Pindado Pepín en fin todos. Esperamos que rindan más en cuanto se conjunten, y algunos no abusen del regateo individual.

Por el «Anís Castellana» conjunto falta de entrenamiento y de peor clase que el Rayo C. D. destacaron Reguero, Cañas, López y Ramiro. El portero debió parar algún tanto de los que encajó.

Anotamos una buena internada del pequeño Pardo que despeja apuradamente la defensa. Avance local con pase de Alcalde a Pindado, éste a su extremo que centra largo, recogiendo Sánchez, que envía el balón sobre puerta con el consiguiente lío ante la puerta segoviana que resuelve por fin Nando echando el balón fuera.

Nuestros medios se pasaron bien la pelota y es otra vez Alcalde el que cede a Nando, éste a Pardo que sin parar empalma, saliendo fuera. El juego tiende a llevarse por el ala izquierda donde Pardo con la admiración del respetable se luce en algunas jugadas.

Hay un ataque segoviano. Unos pases entre Arenzana y Barroso que cede al otro interior Cañas que está algo atrasado y quien desde fuera del área lanza un «chupinazo» enorme que da en el larguero; buena jugada que el público aplaude.

Registramos poco después otro avance forastero en el que interviene el ala derecha con tiro de Barroso, fuera.

Vemos ahora a Pepe Sánchez, cerca del medio del campo regatear a uno, otro y otro más, desplazándose hacia el centro, pero después del esfuerzo controla mal el balón y lo tira fuera.

Y ya en el segundo tiempo, un avance del extremo segoviano Reguero, que pasa largo recogiendo bien Arenzana y parando igualmente bien Pepín.

En involuntario encontronazo

entre dos segovianos que trataban de despejar un balón resulta conmocionado uno de ellos. Después sería Reinoso quien también al despejar sufre una distensión que paraliza el juego por unos momentos.

Registramos dos velocísimas escapadas de nuestro extremo derecha—¿y dices Sánchez que no es tu puesto?—acabando la primera con un tiro que sale fuera y la segunda con revocón de nuestro jugador a causa de falta contraria que el árbitro castiga.

Reaccionan algo los segovianos ante el gol de penalty que acaban de lograr y anotamos un buen tiro del extremo derecha que lame el larguero.

Al poco Pepín se arroja valientemente a los pies de Arenzana que se había internado peligrosamente.

El juego decae; nuestros jugadores cansados y con el partido ampliamente ganado, ponen menos interés. Pindado retiene más de lo debido el balón en más de una ocasión y acaban quitándose selo.

Y por último, una parada inmensa de Pepín. Fué un avance segoviano. El interior derecha había cedido por alto a Arenzana, y éste de cabeza sobre Barroso, que también de cabeza remató hacia puerta y cuando ya veíamos el gol, Pepín en un salto prodigioso

Los mejores y más baratos aparatos de radio en

Muralla Radio

Caballeros, 3

y en plancha atenzó el balón y describiendo un semicírculo fué a caer sobre sus codos evitando un gol. Rapidez en la visión de la jugada y su peligro y una efectiva y espectacular parada que rubricaría cualquiera de nuestros mejores metas.

Hemos dejado aparte la reseña de los goles. Su ejecución para lograrlos y la vistosidad de las jugadas que los precedieron lo merecen. [Hace mucho tiempo que no se veían goles de la bella factura de ayer!]

A los seis minutos primer gol de Natalio. Al ejecutar una falta conque fué sancionado el conjunto segoviano. Desde bastante más allá del área lanzó un fuerte y raso tiro que rozando un poste fué a incrustarse en la red. Creemos por la forma en que tiró Natalio que su deseo era el haber templado el balón sobre la izquierda, nunca chutar...

A los 16 minutos aclamado gol de Dávila de cabeza, rematando imparablemente un bien medido y colocado centro de Pardo que antes había recibido un pase adelantado de Pindado.

Tercer gol a los veinte minutos. [Fué excelente también] Ibarrodo había pasado a Nando, éste rá-

pido ante la presencia del defensa a Pindado, que lanzó un enorme y potentísimo tiro de derecha desde fuera del área que llegó a la red ante el asombro de Joaquín.

A los 32 minutos el cuarto gol. Alcalde ha cedido adelantado a Pardo; éste se interna, dribla a Félix y tira de izquierda fuerte y raso, marcando otro bonito gol.

A poco de comenzada la segunda parte, Pablito se entretiene con un balón, Sánchez llega embaldado con valentía se los disputa y cuando Joaquín inicia la salida de su puerta, llega el balón a la red habilitemente empujado por nuestro extremo.

Poco después, a los seis minutos llega el sexto gol. Estupendo también y bien trabajado. El balón lo ha recibido Pardo de Ibarrodo, lo pasa largo a Nando, éste a Sánchez, quien centra y Pindado empalma magníficamente su segundo gol de la tarde y sexto de la serie.

Dávila no quiere ser menos que Pindado y a los 17 minutos remata de cabeza un balón bien centrado por Sánchez. Joaquín no puede hacer otra cosa por lo colocado que iba que impedir con una mano que pase a la red, pero al no blocarlo, Dávila entra de nuevo al remate y frente al portero y Ramiro que trataban de impedirlo, envía valientemente el balón al fondo de la portería.

Viene el primer gol visitante a los 22 minutos. Es un penalty concedido por el árbitro y sin que tirado bien y fuerte por Callejo, pueda hacer nada por evitarlo Pepín.

Ya en las postrimerías, consigue el ataque segoviano su segundo gol rematado habilitemente desde cerca por Arenzana.

Acto seguido y como compensación al anterior, la defensa segoviana nos concede otro gol. Había recogido un balón Joaquín pero Pablito que venía retroce-

Los mejores y más baratos aparatos de radio en

Muralla Radio

Caballeros, 3

diendo tropezó con él y al hacerlo empujó también al balón que sólo se introdujo en la portería.

Revilla, arbitró bien y sin dificultad. Se le dan bien estos partidos y sabe imponerse a los jugadores.

Las alineaciones: C. D. Anís Castellana, de Segovia: Joaquín; Félix, Reinoso, Pablito; López, Callejo; Reguero, Cañas, Arenzana, Barroso, M. Lucas.

Club Casetas: Pepín; Chuchi, Natalio, Silva; Alcalde, Ibarrodo; Sánchez, Dávila, Nando, Pindado, Pardo.

Se tiraron en el transcurso del encuentro cuatro saques de esquina contra el Club Casetas, dos en cada tiempo, y uno contra el Anís Castellana, en el segundo.

Más público que en el primer partido de nuestra cantera. Esperamos que aumente a medida que los abulenses se vayan dando cuenta del significado de estos encuentros y de lo agradable que resultan.

JAQUE.

BODAS RESTAURANTE
PIQUIO
ESTRADAZ
BANQUETES

llena sin resultado, se tira otro contra Avila que muy bien sacado por Espín lo remata Fidel a la red a los 23 minutos.

Villena saca otro corner y Cubillo y Fuentes botan dos para el Avila. A los 36 minutos Moncholió pasa a Jover y éste logra el segundo tanto con cuyo resultado termina el primer tiempo.

En la continuación el juego es más flojo y el dominio alterno. Cubillo saca un corner y el balón lo bloca Zúñica, perdiéndolo, y el propio Cubillo, a meta batida, dispara fuerte, pero con gran oportunidad se cruza Oliver despejando a corner.

Presiona el Avila, que pone gran coraje. Pero en pleno dominio forastero hay un pase largo de Oliver y a Jover y brillante es capada de éste rematada de fuerte tiro que es el tercer gol, a los 23 minutos.

La reacción del Avila es formidable y embotella al Villena, produciéndose falta en el área que el árbitro sanciona con penalty. Lo tira Fuentes pero por exceso de colocación lo manda fuera.

Sigue el juego alterno, empleándose ambos equipos con gran corrección, debida en parte al buen arbitraje de Fuentes Pastor que no permite ninguna violencia. Y a los 35 minutos se tira otro corner contra el Avila que rematado por varios jugadores locales es el cuarto gol.

La labor del árbitro en todo el partido ha sido excelente. Al encuentro asistió mucho público

En cumplimiento de cuanto dispone la Superioridad, y previa aprobación de los mismos, entrarán en vigor en el día de hoy nuevos precios de aceite y jabón común los cuales serán los siguientes:

- Acete fino, 9'20 pesetas litro.
 - Acete entrefino, 8'80 pesetas litro.
 - Acete corriente, 8'20 pesetas litro.
 - Jabón común, 6'50 pesetas kilo.
- Subsiste en los precios del aceite el aumento de 0'20 pesetas litro dispuesto por el artículo 57 de la Circular 727 que ordena la campaña aceitera 1949-50.

En cumplimiento de órdenes dictadas por la Sección de Precios de la Comisaría General de Abastecimientos, en los gastos de elaboración de pan, se han incrementado las cuotas correspondientes al Montepío de Panaderos, reduciendo por tanto dicho incremento en los precios de la harina con destino a elaboración de pan, los cuales, desde el día 1.º del mes actual, son los siguientes:

- Primera categoría: capital, 688'335; provincia, 698'985 pesetas Qm.
- Segunda categoría: capital, 536'260; provincia, 546'910 pesetas Qm.
- Tercera categoría: capital, 385'000; provincia, 395'650 pesetas Qm.
- Infantiles: capital, 346'510; provincia, 357'160 pesetas Qm.

En dichos gastos de elaboración ha sido desestimada la cantidad de 0'20 pesetas por depreciación de envases.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Ganado sacrificado en el Matadero Municipal

Además del sobrante de carne procedente del día anterior, 92 kilos de congelada, hoy se ha visto abastecido nuestro mercado con la carne procedente del ganado sacrificado en el Matadero, que han sido: Cuatro terneras, con 190 kilos; tres cabezas de ganado vacuno menor, con 593 kilos; 24 cabritos foránea, con 93 kilos. También se han puesto a la venta ocho tardos con 421 kilos en total de carne congelada.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Gobierno Militar de Avila

Al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad sobre redacción y confección de Hojas de Servicios, Hechos y Filiaciones, todos los señores Jefes, Oficiales, Suboficiales pertenecientes a las Escalas Activa y Complementaria, y personal con asimilación o consideración a los citados empleos con residencia oficial en esta provincia, remitirá a este Gobierno Militar antes del día 10 del próximo mes de marzo, declaraciones juradas en las que se hagan constar los servicios y vicisitudes pasadas en su actual situación o desde que se hallen separados de filas, indicando en las mismas el último Cuerpo en que estuvieron destinados, siendo el indicado personal, el que se encuentre en cualquiera de las situaciones de disponible (forzoso o voluntario), reemplazo por enfermo o herido, supernumerario o procesado, debiéndolo igualmente efectuar todo el personal de las mencionadas categorías, que se hallen en situación de retirado del Ejército de Tierra, indicando a la vez el último Cuerpo en que estuvieron destinados o situación en que se encontraban al pasar a la de retirado.

El personal perteneciente a la Escala de Complemento sólo lo efectuarán aquellos que se encuentren en la situación de procesados.

Por los señores alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia, se deberá dar la mayor publicidad de esta nota por los medios que tengan a su alcance para que llegue a conocimiento de los señores a quienes afecte la presente nota.

El coronel gobernador militar

JULIO LASTRAS

CANTERO MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASEO DE LA ENCARNACION
Carretera del Cementerio. — AVILA

Máquinas

hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

(Viene de primera página)

Añadió que, antes de hacer concesiones políticas, se sacrificará el plan quinquenal, y afirmó, entre grandes aplausos de la multitud, «que la negativa a hacer concesiones no es una cuestión transitoria, sino una política permanente de su Gobierno. Eso deberían saberlo de memoria todos los que quizá creen que sucumbiremos algún día ante todas las dificultades y que nos uniremos a su bando. No pertenecemos a bando alguno ni estamos con bloque alguno», terminó diciendo —EFE.

Avila, hace medio siglo

«Nuestro buen amigo, el médico de esta localidad, señor Godino, está instalando una *vaquería modelo* en su posesión conocida por «La Sanguijuela», situada en el fértil y hermoso Valle Ambliés, en las inmediaciones de Avila, con unas reses que rinden de 42 a 44 cuartillos de leche diarios. Se propone además transformar el paraje en un sitio delicioso para verano con el fin de atraer a los paseantes, para lo cual introduce en dicha finca importantes mejoras, entre ellas la plantación de numerosos árboles frutales, etc.»

—Se halla vacante la plaza de médico cirujano titular de Cuevas del Valle, dotada con el haber anual de 750 pesetas y libre de contribución por la asistencia a treinta familias pobres, pudiendo contar igualas con unos 250 vecinos.

—Ha sido aprobada por la Dirección General de Obras Públicas el acta de comprobación de replanteo del trozo tercero de la carretera de Ramacastañas a San Martín de Valdeiglesias. Los trabajos de construcción empezarán si lo permiten los propietarios de las fincas que ha de atravesar, cuya expropiación es el único requisito que falta para, de lleno, dar comienzo a las obras.

—Se da principio a la publicación de una interesantísima carta escrita por el reverendo padre dominico, fray Fermín San Julián, prisionero que ha sido de los tagalos, a dos hermanas residentes en el Convento de Mosén Rubí, de esta capital, en la cual da noticias detalladas de los sufrimientos padecidos durante su largo cautiverio.

—El vecino de Vita, Rafael Gómez, perdió en el Mercado Grande, la cantidad de quinientas pesetas, las cuales fueron halladas por el vecino de Solana, Mariano Gómez, quien en encomiástico rasgo de honradez, las hizo llegar a poder de su dueño.

—Se celebró Junta general extraordinaria en el Casino «Hijos del Trabajo», con objeto de tratar si se debía o no volver a admitir a los socios expulsados hace unos días, a consecuencia de lo ocurrido en el último baile celebrado por dicha sociedad, terminándose por acordar unánimemente readmitir a los socios expulsados, haciéndoles saber, no obstante, que la Junta general ha desaprobado su conducta.

SE VENDEN dos casas con corral y cuadra. Razón Plaza del Rollo, núm. 7.

Necesitamos

Agentes activos para trabajar asunto nuevo y fácil. Pueden obtener buenos ingresos. Informará

“PUBLICIDAD ALMANZOR”
Calle Reyes Católicos, 7.

Taxi seis plazas. YAÑEZ. T. 508. Km. 2,50 ptas.

SE NECESITA sirvienta para casa de un sacerdote. Razón: Lesquinas, 1.

Los maestros españoles llevarán los nombres de sus Mártires al Santuario Nacional de la Gran Promesa

La Asociación Católica de Maestros de Avila, de acuerdo con la Inspección de Enseñanza Primaria, ha organizado un Día de Retiro Espiritual, celebrado en la Casa de Acción Católica, hoy, bajo la dirección del consiliario, muy ilustre señor don Luciano Curiel.

Después de los actos religiosos de la mañana, se verificó un cambio de impresiones, al objeto de fijar el criterio que ha de mantener el presidente de dicha Asociación Católica de Maestros, don Salvador Cillán, en la Junta General de Presidentes, que tendrá lugar en Valladolid en la segunda decena del próximo marzo, con asistencia de los de similares entidades, integradas en la Federación Católica de Maestros españoles. La Asamblea mostró su satisfacción de que se haya tomado la cuestión de Huérfanos del Magisterio, recientemente, como motivo de un homenaje, habiendo otros motivos más justificados,

siendo unánime el parecer de que la Federación Católica de Maestros españoles solicite la inmediata puesta en marcha de la Mutualidad Nacional y que la Junta Central de Huérfanos del Magisterio rienda sus cuentas conforme se hizo desde la constitución de este Organismo; se expusieron varios puntos de vista recabando integralmente para la Escuela Nacional y personal docente de enseñanza primaria los derechos que la Ley de Educación de 1945 señala sobre Orientación Profesional, y se tomaron varios acuerdos para secundar las iniciativas de la Federación de llevar los nombres de los Mártires del Magisterio en nuestra Cruzada al Santuario Nacional de la Gran Promesa, así como sobre la peregrinación futura de maestros de España a Roma, con motivo del Año Santo. Es de suponer que esta peregrinación coincida con la que organiza el Servicio Español del Magisterio.

De interés para los señores párrocos y maestros

Cierre de cuentas de la «Santa Infancia»

La Dirección Diocesana de O. O. M. M. P. P. comunica que el 28 de febrero de este año se cierran definitivamente las cuentas de la «Santa Infancia» correspondientes al ejercicio 1949-50. No figurarán en la Memoria anual las cantidades ingresadas después de esa fecha.

Nuestros lectores prestarán un gran servicio a las Misiones con solo transmitir esta noticia a los señores párrocos y maestros de sus localidades, caso de que estos no sean lectores de EL DIARIO DE AVILA.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 9,5.
Mínima, 5,2 bajo cero.
Del momento, (seis y media de la tarde), 6,3.



COLMADO RESTAURANTE LA TAURINA

Nos complacemos en comunicar y aconsejar a nuestra distinguida clientela que exija siempre el ticket por el valor total de la consumición que se efectúe tanto en el Bar como en el Restaurante, por haber acordado esta Casa reconocer a dichos tickets un valor efectivo del 10 por 100 de su importe total.

DICHO BENEFICIO LE HACEMOS EXTENSIVO A CUALQUIER TICKET QUE SE NOS PRESENTE CON FECHAS ANTERIORES

Ecología de sociedad

Natalicio
Ha dado a luz un hermoso niño, cuarto de sus hijos la distinguida esposa de don Antonio Leirado, culto notario de Sarría (Lugo). Nacida Julia do Campo. Enhorabuena a los padres y abuelos del recién nacido, nuestro buen amigo el vicepresidente del Consejo Superior de Montes, don Joaquín Leirado.

Viajeros
Se encuentran en nuestra ciudad don Diego del Alcázar Caro, conde de Añover de Tormes y distinguida señora.

Aniversarios
Hoy se ha cumplido el segundo aniversario de la señora doña Alfonso Gabilán Rutz (q. e. p. d.), viuda de Alburquerque, por cuyo motivo se han aplicado sufragios en distintos templos de esta capital y Valladolid y la misa que se viene celebrando a las ocho todos los meses el día 18, en la parroquia de San Vicente se han aplicado por el eterno descanso de su alma. A sus hijos les renovamos nuestro sentido pésame.

—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Enrique Rodríguez (que en paz descanse), las misas que se celebren durante los días 21 a las ocho y nueve y el 22 a las ocho y ocho y media en la parroquia de San Juan de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.

—Esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de San Juan Bautista por el eterno descanso del alma del que fué nuestro querido amigo don Juan Ladrero López, profesor de la Banda municipal de esta ciudad, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentimiento a su familia, particularmente a su esposa e hijos.

Testimonio de gratitud
Don Bienvenido Domínguez López, vecino de Mingorría, agradece las demostraciones de condolencia recibidas con motivo del fallecimiento de su hijo Sindulfo (q. e. p. d.)

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL — VENEREAS — SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina.
ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION
Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila



Fábrica de Bolas de Carbón

Plaza de Santa Ana, 10. Teléfono 371.

PRIMO IBÁÑEZ, comunica a su distinguida clientela y público en general, que ha trasladado su fábrica y despacho del mejor combustible a la indicada dirección

Servicio a domicilio
Publicidad Almanzor